

新闻发布厅  
NEWS

# 我市实现煤矿安全生产590天 创辖区历史最高水平

■记者 黄旭 通讯员 马永华

本报讯 12月21日,记者从市应急管理局召开的新闻发布会上获悉,截至目前,我市煤矿已连续实现安全生产590天,创辖区煤矿安全生产历史最好水平。

据了解,我市辖区内共有煤矿

16对,其中煤与瓦斯突出矿井9对,水文地质类型极复杂矿井2对,煤层自燃发火I类矿井3对,矿区整体灾害程度重。为推动全市煤矿安全生产工作,出台《淮北市“1+11+N”安全生产专项整治三年行动实施方案》,按照国家、省关于煤矿安全专项整治三年行动要

求,对照煤矿安全整治八大项32小项进行认真排查,建立具体推进制度。

全市稳步推进煤矿安全生产标准化工作,现达国家一级矿井10对,二级矿井6对,国家一级标准化达标率为63%。同时,开展安全生产隐患排查整治,全市已累计开展

督导检查77次,检查督导企业16个,排查隐患349处,已整改310处,整改率89%,立案查处37起,罚款总额97.5万余元。按照化解过剩产能计划,今年3月份关闭退出淮北矿业集团杨庄煤矿,退出产能210万吨/年。目前,我市煤矿现有核定能力为2521万吨/年。

## 市公共资源交易监管局召开新闻发布会

■记者 傅天一

本报讯 12月22日上午,市公共资源交易监管局召开新闻发布会,介绍我市推动公共资源交易领域相对集中行政处罚权

相关工作情况,并答记者问。会上,市公共资源交易监管局有关负责同志对公共资源交易行政执法的指导思想、工作范围、工作机制和保障管理等方面的总体情况作了介绍。媒体记

者分别就《淮北市公共资源交易领域相对集中行政处罚权工作实施方案》的制定背景、相关工作开展情况、下一步如何落实相对集中行政处罚权以及过渡期案件如何处理等问题进行提

问。相关负责同志一一进行解答。

《安徽经济报》、安徽广播电视台、中安在线、淮北市传媒中心等媒体记者应邀参加新闻发布会。

## 八届市委第十四轮巡察工作 动员部署会召开

■见习记者 夏苗苗

本报讯 12月22日下午,八届市委第十四轮巡察工作动员部署会召开。市委常委、市纪委书记、市监委代理主任、市委巡察工作领导小组组长李朝晖出席会议并讲话。市委常委、组织部长、市委巡察工作领导小组副组长单强主持会议。

会议宣读了《关于八届市委第十四轮巡察组长授权任职及任务分工的决定》。本轮巡察时间为2020年12月22日至2021年1月20日,为期30天。市委共派出4个巡察组,对濉溪县濉溪镇、百善镇等5个副县级建制镇和五沟镇、韩村镇2个扩权强镇试点镇开展巡察“回

头看”,对相山区渠沟镇、杜集区石台镇、烈山区烈山镇开展巡察整改督查。

李朝晖要求,要坚守政治巡察定位,准确把握对乡镇开展政治巡察的要求,聚焦职能责任,问题共答形成合力,不断提高监督效率。要坚持精准发现问题,聚焦基层贯彻落实党的路线方针政策和党中央决策部署,聚焦群众身边腐败问题和不正之风,聚焦基层党组织软弱涣散、组织力欠缺问题,通过“三看三查”,切实增强巡察监督整体质量和综合效果。要加强政治建设,坚持实事求是、严明纪律作风,依规依法开展巡察,确保圆满完成市委交给的重任。

## 市政协民建界别到渠沟镇 开展“一组一会一协商”活动

■记者 韩惠 通讯员 孟祥兵

本报讯 12月21日上午,市政协民建界别部分委员前往相山区渠沟镇,就大梁楼村搬迁事宜进行协商座谈,积极推动“一组一会一协商”工作,参与群众身边事,发出政协好“声音”。

渠沟镇大梁楼村煤沉陷村庄搬迁工程涉及近千户村民,项目分为两期。自2017年启动建设以来,施工单位资金不足,无实力施工建设,期间涉嫌多次转包工程,导致建设进展缓慢,广大村民尤其是危房住户生活无法得到保障。

协商座谈会中,大家纷纷表示,“一组一会一协商”平台为更好履行委员职责、倾听社情民意延伸了触角。下一步,民建界别将继续组织委员认真研究、学懂悟透相关政策文件和文件精神,深入基层、深入群众,集思广益、建言献策,全力维护地方和谐稳定,助力经济社会发展。

及市仲裁委员会相关人员积极进行对话协商,提出要盯住盯紧问题隐患,在对村民做好政策解读、情况通报的同时,进一步细化解决方案,及时向市仲裁委员会提请仲裁、要求解除合同,并积极准备二次招标,同步制定村庄搬迁方案,加快推进采煤沉陷村庄搬迁工程建设,早日让村民住进安全舒适的新居,切实改善居住和生活环境。

协商座谈会中,大家纷纷表示,“一组一会一协商”平台为更好履行委员职责、倾听社情民意延伸了触角。下一步,民建界别将继续组织委员认真研究、学懂悟透相关政策文件和文件精神,深入基层、深入群众,集思广益、建言献策,全力维护地方和谐稳定,助力经济社会发展。

## 杜集区人民法院一案例分析 荣获全国奖项

■记者 徐志勤 通讯员 李清河

本报讯 近日,全国法院系统2020年度优秀案例分析评选结果公布。杜集区人民法院法官蔡矿编写的《张杰等虚开增值税专用发票案——通过变更增值税专用发票纳税货物名称,以此逃避缴纳消费税的行为定性》荣获全国法院系统2020年度优秀案例分析优秀奖。

全国法院系统2020年度优秀案例分析评选活动由最高人民法院主办,共收到全国法院系统参评案例2627篇,经复评、终评,共评选出案件办得好、案例写得好、社会效果好的获奖案例

477篇。近年来,杜集区人民法院以培养专家型法官、办理精品案件为依托,切实抓好案例编写和选报工作,促进法官认真总结裁判规则,精准提炼裁判要点,深刻阐述裁判理由,将典型案例及时转化为具有指导意义的案例。今年以来,该院共有1篇案例分析在全国法院系统2020年度优秀案例分析评选活动中获奖,1篇案例入选中国应用法学研究所《网络司法案例(刑事卷)(2019)》,2篇案例入选《安徽法院案例参考(2019)卷》,2篇案例被《安徽审判》刊载,4篇案例获淮北市中院通报表彰。

## 产业扶贫

12月22日,濉溪县铁佛镇茂铺村产业扶贫基地蔬菜大棚内,农户察看农作物长势。近年来,茂铺村严格按照村申报、镇审核、县论证的程序建设蔬菜大棚,经过三年发展,目前产业扶贫基地内已建成蔬菜大棚72个,带动本村有劳动能力贫困群众就业,实现人均增收1.2万元以上。同时,扶贫基地年租金收入12.6万元,所产生收益主要用于本村50户贫困户分红,带动减贫成效显著。

■摄影 记者 黄鹤鸣  
通讯员 王媛媛



## 我市开展声环境监测点位优化调整工作

■记者 黄旭 通讯员 刘旭东

本报讯 近日,为准确掌握和评价我市“十四五”期间环境声学质量及其变化趋势,在原有声环境监测点位基础上,根据《声环境功能区划分技术规范》(GB/T 15190-2014)及《淮北市声环境功能区划》(2016-2020)、《声环境质量常规监测暂行技术规范》,市环境保护监测站开展了声环境监测点位优化调整工作。

城市声环境质量监测点位的合理布设是做好城市环境噪声污染防治、改善城市声环境质量的重要基础。随着城市建设进程的加快,城市规模不断扩展,建成区面积逐渐扩大,我市2010年调整的城区声环境质量监测点位已不能真实反映城区声环境质量状况。从今年10月份开始,市环境保护监测站选派技术人员30余人开展环境噪声实地监测、现场勘查、GPS定位等技术工作,目前《淮北市“十四五”城市声环境质量监测

点位调整报告》已完成,并上报省生态环境厅。

本次优化调整共布设城市区域声环境监测点位111个,覆盖面积为111平方公里,网格覆盖人口约70万人;城市道路交通声环境监测点位共布设监测点67个,覆盖城市主干道27条;布设10个功能区定点声环境监测点,其中2类区6个、3类区2个和4类区2个。通过本次优化调整,更加全面地反映我市各功能区噪声现状、时空分布以及变化规律,

为生态环境部门科学开展噪声污染防治提供强有力的技术支持和保障。



## 探索完善工作途径 维护社会和谐稳定

# 市司法局“五强化”提升社区矫正水平

■记者 俞晓萌 通讯员 任凌云

本报讯 今年以来,市司法局在社区矫正监督管理和教育帮扶等各个环节不断探索和完善,以强化体制管理、强化规范执法、强化教育矫治、强化心理疏导、强化学习宣传为抓手,着力提升社区矫正工作水平,切实维护了社会大局和谐稳定。

强化体制管理。9月初,在全省率先全部完成市、县两级社区矫正委员会的设立。10月9日,烈山区五个乡镇(街道)成立社区矫正委员会,实现了乡镇一级社区矫正委员会全覆盖,打通了社区矫正工作最后一公里。同时,制定《淮北市社区矫正委员会工作职责》《淮北市社区矫正机构

主要职责》规范执法工作机制和制度,提高社区矫正的执法水平。

强化规范执法。严把“评估关”,建立调查评估前审查程序;严把“入矫关”,审查法律文书和社区矫正对象;严把“矫治关”,按照基础、严管、普管、宽管四类管理模式将社区矫正对象分类管理;严把“帮扶关”,对符合条件的社区矫正对象给予救助和帮扶,规范困难救助措施;严把“解矫关”,见人见档,无缝对接安置帮教,规范解除矫正审核。截至目前,制定矫正方案232个,组织集中教育2498人次。

强化教育矫治。采取统一部署与分片包干相结合、集中教育与个别教育相结合、理论教育与专题教育相

结合的方式开展社区矫正教育矫治。充分发挥刑罚执行一体化功能,抓好入矫宣告和教育,组织观看收监警示教育纪录片和警告决定宣告仪式,对社区矫正对象形成强有力震慑。创新工作方式,加强社区矫正爱国主义教育及红色文化教育,激发社区矫正对象的爱国情怀,引导他们积极主动为社会奉献,争做守法公民。

强化心理疏导。各县区司法局与专业心理咨询机构合作,开展对社区矫正对象心理测试、心理健康讲座、心理沙龙、个别心理咨询等多样化矫正方式。根据矫正对象心理状况制定个性化的社区矫正方案,在在册社区矫正对象建立心理健康档案,开展心理辅导,促进社区矫正对

象内心思想转变。

强化学习宣传。组织领导干部学法讲法,通过“政风行风热线”电视节目向市民介绍《社区矫正法》重点内容。在全市司法系统开辟《社区矫正法》宣传“日、周、月”专栏,组织工作人员走进社区、乡村集贸市场,现场解答群众咨询,共同推动《社区矫正法》的贯彻实施。此外,通过线上方式广泛开展宣传教育,线下推动《社区矫正法》进机关、单位、乡村、学校,掀起《社区矫正法》学习热潮。

截至目前,全市未出现一例社区矫正对象脱管失控,有效维护了社会大局安全稳定,在推进法治淮建建设和提升社会治理水平方面发挥了重要作用。

## 学习贯彻十九届五中全会精神

# 市林业局召开学习贯彻 党的十九届五中全会精神宣讲会

■记者 齐新亚 通讯员 丁春晓

本报讯 日前,市林业局召开学习贯彻党的十九届五中全会精神宣讲会。

宣讲人紧紧围绕准确把握决胜全面建成小康社会取得决定性成就、准确把握《建议》的核心要义、准确把握《建议》的主要内容、准确把握实现宏伟目标的政治保证等四个方面,结合当前林业工作重点,对党的十九届五中全会精神进行全面宣讲和深入阐释。

聆听宣讲后,大家纷纷表示,宣讲深入浅出、通俗易懂,对林业系统深入学习贯彻五中全会精神、推动林业工作再上新台阶具有重要指导作用,将以此次宣讲为契机,结合工作实际,深化改革创新,推深做实林长制改革,扎实做好林业灾害防控工作,推进生态保护与修复,让五中全会精神在林业工作中落地生根、开花结果。